Az abszulut monarchia kialakulása nyugat Európában (17.sz.)

Nyugat Európa : Anglia

A nagy földrajzi felfedezések után a 17.században Nyugat Európában de főként Angliában fejlődnek a polgári osztályok , ugyanis a föld tőkévé válik igy a polgárság mellet a yeoman illetve az újnemesség is be kapcsolódik a tőkés termelésbe.

Yeoman : 1. jelentése szabad angol paraszt a hűbéres korszakban

2. jelentése angol királyi testőr

Monarchia : Egyeduralom – általában az ország élén öröklődő hatalom áll, uralkodása élethosszig tart.

Több formája ismert : 

- alkotmányos monarchia 

· abszulut monarchia

Abszulut monarchia : az uralkodó korlátlan hatalmán alapuló rendszer.Az uralkodó függetleniti magát a feudális rendektől azáltal hogy létrehozta az álandó hadsereget és hivatalnoki rendszer uralmát.

Feudális rendek :  Földbirtokon alapuló gazdasági rendszer ahol két osztály alakul ki a földesúri és a jobbágyok.

Yeoman……………………………….

Polgárság        =        Polgári osztályok

újnemesség ………………………….

A polgári osztályok gazdaságilag gyorsan fejlődnek ezért az uralkodó a központi hatalmat (monarchiát) igyekszik e rétegek adóira támaszkodva megerősiteni helyzetét.

Hogy növelje a jövedelmeket a polgári osztályokat vámkedvezményekkel monopóliumokkal gyarmatok szerzésével támogatja.

Monopólium : kizárólagos jog pl.: kereskedelem.

Gyarmat : olcsó nyersanyag munkaerő piac.Az olyan országok amelyeket valamely nagyhatalom megfoszt politikai és gazdasági önálóságától és felügyelete alatt tart.

A legnagyobb gyarmatbirodlamat Nagy Británia hozta létre.

A polgári osztályok adóiból az uralkodó erős hadsereget és hivatalnoki sereget hozlétre amelynek segitségével kiszoritja a hatalomból a rendi ország gyülést és egyedül a hadsereg és a hivatalnokok segitségével kormányoz.

Rendi ország gyűlés : a monarchia idelyében adót és katonai döntéseket meghozó törvénykezési testület.

A kiváltságos osztályok : Nemesség papság hatalmuk gyengül és szembekerülnek a polgári osztályokkal ezt használja ki Angliában 1. Erzsébet.

1. Erzsébet (1558-1603)

Alakit ki abszulut monarchiát.A parlamentet kiszoritja a hatalomból és szolgálatba fogadja a kalózokat.

1588 Legyőzi a legyőzhetetlennek hitt Spanyol hajóhadat az  Armadát.  

1585 Ő szerzi Anglia 1. Gyarmatát Virginiát.

Francia országban Angliával ellentétben nem szűnik meg a feudális rendszer ezért később jön létre az eredeti tőkefelhalmozódásos rendszert. Sőt a mezőgazdaságban nem megy végbe a tőkés fejlődés. A jobbágyság nem válik szabad munkaerővé ezért viszonylag kevés lesz a szabad munkaerő ezért főként olyan iparágak fejlődnek amelyek kevés munkaerőt igényelnek.

Pl.: luxus cikk ipar.

Az uralkodó a kevésbé fejlett polgári osztályok mellet kénytelen a jobbágyság adóira is támaszkodni ezért Francia országban később alakulhat ki az abszulut monarchia mint Angliában.

13. Lajos (1610-1643) Lajos idején kezd kialakulni Francia Országban az absz. Monarchia./Richelien biboros/

1643-1615 14.Lajos – A Fr.o.-i. Abszulutizmus fénykora.

Abszulutizmus : olyan kormányzati rendszer amely az uralkodó egyeduralmán önkényuralmán alapul alapja a hatalom megtartása.
.

